Hotan:

A réz fajhdje haromszorosa az 6loménak. Azonos tomegu rézceso és 6lomceso
homérsékletét melegitéssel azonos mértékben megnoéveljiikk. Mit mondhatunk a
melegitéshez sziikséges horol? (A)
A) A rézcs6 melegitéséhez haromszor akkor hé sziikséges, mint az 6loméhoz.
B) Az 6lomcsé melegitéséhez haromszor akkora ho sziikséges, mint a rézéhez.
C) A két csO melegitéséhez azonos nagysagu ho sziikséges.

Hogyan befolyasolja a konyhaban miikodé hiitészekrény a helyiség
homérsékletét? (C)

A) Csokkenti.

B) Nem valtoztatja.

C) Noveli.

Fajos fiilre — gyogymodként — meleg sét tartalmazé vaszonzsakot szoktak
szoritani. Miért j6 a so erre a célra? (B)

A) A s6 gyakorlatilag 6sszenyomhatatlan, ezért akdrmekkora erdvel szorithatjuk a
fiiltinkre.

B) A sonak nagy a fajhdje, sokaig tartja a meleget.

C) A soénak alacsony a fagyaspontja, ezért télen is hasznalhat6 ez a a gyogymod.

Egy ventillator elektromos teljesitménye 60 W. Egy zart szobaban miikodtetve
milyen hatasa van a szoba levegdjére nézve? (C)

A) A szoba levegdje hiil.

B) A szoba homérseklete nem valtozik.

C) A szoba levegdje melegszik.

Egy test hdmérséklet-valtozasat kelvinben és Celsius-fokban is meghatarozzuk.
Maelyik érték nagyobb? (C)

A) A kelvinben megadott érték.

B) A Celsius-fokban megadott érték.

C) A két értek egyenld.

Két kiilonbozo fajhojii anyagot keveriink ossze. E két anyag nem 1ép kémiai
reakcioba egymassal. Mekkora lesz a keverék fajhdje? (B)

A) A keverék fajhdje mindkét 6sszetevo fajhdjénél kisebb lesz.

B) A keverék fajhdje a két 6sszetevo fajhdje kozotti érték lesz.

C) A keverék fajhdje a két 6sszetevo fajhdjének dsszege lesz.

Egy vékony csében végzodo palackba vizet tesziink. A vizszint magassagat
megjeloljiik, amikor a viz 1 °C-os és amikor 100 °C-os. Ezutan e két jel kozott 98
egyenlé kozii beosztast festiink az iivegre. Mekkora a viz hémérséklete, amikor a
vizszint magassaga alulrol a 4. jelnél van? (C)
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A) 1 °C és 4 °C kozott van.
B) 4 °C-o0s.
C) 4 °C-nal nagyobb.

Amikor a Foldkozi-tenger partjan 100 000 Pa a l1égnyomas, vajon mekkora a
kozel 400 méterrel a tenger szintje alatt fekvé Holt-tenger partjan a 1égnyomas?
(©)

A) Kevesebb, mint 100 000 Pa, mert a nyomas a magassag novekedésével nd.

B) Eppen 100 000 Pa, mert a nyomas a magassag novekedésével ugyan csokken, de a
tengerszint alatt mar allando.

C) Tébb mint 100 000 Pa, mert a nyomas a magassag csokkenésével nd.

Ontvényekben gyakran talalhaték apré légbuborékok. Milyen e buborékok
nyomasa a normal légnyomashoz képest, ha az ontémiihelyben az 6ntéskor
normal légnyomas uralkodott? (A)

A) A buborékok nyomadsa kisebb, mint a normal 1égnyomas.

B) A buborékok nyomésa ugyanakkora, mint a normal 1égnyomas.

C) A buborékok nyomdasa nagyobb, mint a normal légnyomas.

Lehet-e jéggel melegiteni? (B)

A) Nem lehet, mert a jég mindig hidegebb, mint a viz.

B) Igen, mindent, ami hidegebb a vizsgalt jégnél.

C) Igen, de csak a viznél alacsonyabb fagyaspontt folyadékot.

A fajho mértékegységeinek alabbi atvaltasai koziil melyik helyes? (C)

A) 273 ] =] Jn
kg-K kg C
B) | ! =2?3+
kg-K kg C
O |1 ! =] !
) kg K ke'C

Egy ,,A” test bels6 energiaja 1000 J. Egy ugyanolyan anyagbol késziilt masik, ,,B”
testé 500 J. A testek homérsékletére vonatkozo alabbi allitasok koziil melyik
helyes? (B)

A) Az ,,A” test hOmérséklete biztosan nagyobb, mert a test részecskéinek nagyobb az
Osszes mozgasi energija.

B) A két test homérséklete akar egyenld is lehet.
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C) A ,,B” test hdmérséklete biztosan nagyobb, mert ebben az esetben nagyobb a
részecskemozgasra jutd energiahdnyad.

Zart edényben kevés vizet mérlegre helyeziink, és melegiteni kezdjiik. Melyik
abra mutatja helyesen a mérleg altal mutatott értéket melegités kozben? (B)

G a) ¢ b ¢ )

/_,____\__F\

1(°C) t(°C) t(°CJ
A) Az a) 4bra.
B) A b) dbra.
C) A c) abra.

Egy gaz homérsékletének megadasakor elfelejtettiik leirni, hogy melyik
homérsékleti skalat hasznaljuk. Azt tudjuk, hogy a gaz homérséklete kezdetben
300 fok, majd 400 fokkal nétt, mikozben a térfogata valtozatlan maradt. A
nyomasa ekozben tobb, mint duplajara nott. Melyik homérsékleti skalat
hasznalhattuk: a Celsius-skalat vagy a Kelvin-skalat? (B)

A) A Celsius-skalat hasznaltuk.

B) A Kelvin-skalat hasznaltuk.

C) A megadott adatokbdl nem lehet eldonteni, hogy melyiket hasznélhattuk.

Létezik-e szilard szén-dioxid? (C)

A) Létezik, de csak nagyon nagy nyomason.
B) Nem, a szén-dioxid csak légnemti lehet.
C) Létezik normal 1égkori nyomason is.

Egy aeroszolos flakont kiiiritiink, azaz addig nyomjuk a szorofejet, amig jon
beléle a permet. Mi van a flakonban miutan Kiiiritettiik? (C)

A) A flakonban ekkor vakuum van.

B) A flakonban ekkor csak levegd van.

C) A flakonban ekkor az eredeti tartalmanak maradéka van.

A levegé homérséklete reggeltol délig 10 °C-ot emelkedett. Hany kelvinnel
valtozott a hémérséklet? (B)

A) 283 kelvinnel.

B) 10 kelvinnel.

C) 2730 kelvinnel.

A vizet gyakran alkalmazzak hiit6kozegként, mert konnyen aramlik. Ezen kiviil
melyik tulajdonsaga elényos még ebbol a szempontbél? (A)

A) A viz azért j6 hiit6kozeg, mert nagy a fajhdje.

B) A viz azért j6 hiitékozeg, mert jo hGvezeto.

C) A viz azért j6 hiitékozeg, mert magas az olvadashdje.
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Hogyan valtozik egy szoba levegdjének relativ paratartalma, ha egy
légkondicional6 berendezéssel hiiteni kezdjiik? (A)

A) A relativ paratartalom nd.

B) A relativ paratartalom csokken.

C) A relativ paratartalom valtozatlan marad.

Igaz-e a kovetkezo allitas? A meleg levegé ritkabb, mint a nala hidegebb. (C)
A) lgen, mindig igaz.

B) Nem, sosem igaz.

C) Lehet igaz is meg hamis is, attol fliggéen, hogy mekkora a meleg, illetve a hideg
levegd nyomasa.

Hany fokon forr a viz? (C)

A) A viz forraspontja mindig 100 °C.

B) A kiils6 hdmérséklettdl fiigg a viz forrdspontja.
C) A kiils6 nyomastol fiigg a viz forraspontja.

Egy szoba levegdjét szell6ztetéssel szeretnénk felfrissiteni télen, de kozben a
fiitéssel is szeretnénk takarékoskodni. A szellztetést addig folytatjuk, amig a
szoba 20 °C-os levegdje 10 °C-ra hiil le. Melyik esetben energiatakarékosabb a
szelloztetés: ha rovid ideig szelloztetiink az ablakok teljes kitarasaval, vagy ha
hosszabb ideig, kisebb ablakrést hagyva? (A)

A) Akkor energiatakarékosabb a szelldztetés, ha rovid ideig szelldztetiink.

B) Akkor energiatakarékosabb a szelldztetés, ha hosszl ideig szelldztetiink.

C) Energiatakarékossagi szempontbdl nincs kiilonbség a kétféle szelloztetés kozott.

Melyik anyag siirtisége a legkisebb az alabbiak koziil? (A)
A) Az 1 °C-os desztillalt vize.

B) A 3 °C-os desztillalt vizé.

C) Az 5 °C-os desztillalt vizé.

Az alabbi harom abra koziil melyik az, amelyik helyesen mutatja egy héerémii
miikodését energetikai szempontbol? (A)

turbina: turbina: turbina:
hileadis hiileadis

munkavégrés

FEY
N kazin:

kazin: hafelvétel

munkavégeés

kazin:
hifelvétel hiititorony: hiititorony:

” A - ) hiitii torony:
hileadis héleadas

munkavégzés

A) A bal oldali 4bra.
B) A kozépso abra.
C) A jobb oldali abra.

Mit értiink a fizikaban a ,,h6” kifejezés alatt? (B)
A) Azt a fizikai mennyiséget, amit a hémérd mér.

B) Azt az energiat, amelyet a testek termikus kdlcsonhatas soran adnak at egymasnak.
C) Azt az energiat, mellyel egy anyag részecskéinek 0sszessége rendelkezik.



26. Egy termoszban forr6 kavé van. Hozzaontiink valamennyi hideg tejet. Hogyan
valtozik a termosz tartalmanak homérséklete és belso energiaja a folyamat
soran? (B)

A) A termosz tartalmanak homérséklete és belsé energiaja is csokken.
B) A termosz tartalménak hémérséklete csokken, belsé energidja no.
C) A termosz tartalmanak homérséklete nd, belso energidja csokken.
D) A termosz tartalmanak homérséklete és belsé energiaja is no.

27. Két egyforma iidités palackot azonos hémérsékletii, hideg iiditével toltiink meg.
Az egyik palackot az abran lathaté modon aluféliaba csomagoljuk, majd a
palackokat a napon hagyjuk. Melyik palackban melegszik fel jobban az iidit6, ha
mindkettot 10 percre hagyjuk a napon? (B)

Copyrlgh: © 201 3 Ulrzch %inckh

A) A folidval csomagolt palackban melegszik fel jobban, mert a fémek jo hdvezetdk.
B) A folia nélkiili palackban melegszik fel jobban, mivel a folia visszaveri a raes6
napsugarzast.

C) A két palackban azonos mértékben melegszik fel az iditd.

28. Azonos homérsékletii, forré, homogén testek valamelyikének segitségével
szeretnénk felmelegiteni egy szobat. Melyikkel lehet a legnagyobb mértéki
melegedést elérni? (D)

A) Amelyiknek legnagyobb a tomege.
B) Amelyiknek legnagyobb a fajhdje.
C) Amelyik esetében legnagyobb a fajhdjének és tomegének hanyadosa.
D) Amelyik esetében legnagyobb a fajhdjének €s tomegének a szorzata.

29. Befiitottiink egy szobaban, felmelegitettiik a levegét, de ekozben a szobaban a
légnyomas nem valtozott. Hogyan lehetséges ez? (A)
A) Flités kozben levegd aramlott ki a szobabol.
B) Fités kozben levegd aramlott be a szobaba.
C) Ez nem Iehetséges, melegités hatasara a nyomas mindig no.

30. Egy cukraszdiaban egy ember fogzomanca megrepedt. Az alabbiak koziil melyik
okozhatta ezt a ,,balesetet”? (C)
A) Tul sok hideg fagylaltot evett.
B) Tul sok forr6 kavét ivott.
C) A hideg fagylalt utan rogton forr6 kavét ivott.

31. Manapsag a beépitett ablakok jelentds része kettds iiveggel van ellatva, 4 mm
iiveg és 16 mm légrés utan ujabb 4 mm iiveg kovetkezik. Vajon egy ilyen 4-16-4
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mm-es dsszetett szerkezet a jobb hoszigetel6, vagy pedig egy 24 mm vastag tomor
iiveglap ugyanabboél az anyagbol? (A)

o~

A) A 4-16-4 mm-es szerkezet jobb hészigeteld, hiszen a levegd rossz hévezeto.
B) A 4-16-4 mm-es szerkezet jobb hészigeteld, hiszen levegd jo hovezetd.

C) A hdvezetés egyforma, csak azért alkalmazzak a 4-16-4-es szerkezetet, mert a
sulya kisebb.

A napra Kkitett homéré 45 °C homérsékletet mutat, mikozben a kornyezet
homeérséklete 30 °C. A héterjedés melyik tipusa magyarazza ezt a jelenséget? (C)
A) A hovezetés.

B) A hdaramlas.

C) A hosugarzas.

Hazilekvar-f6zés soran a frissen f6zott lekvart befottesiivegekbe zarjuk. Utolso
lépésként szokas az iivegeket ,,dunsztba” helyezni, azaz egy takarokkal kibélelt
ladaba tenni és vastagon betakarva par napig pihentetni. Mi lehet ezen utolsé
1épés értelme? (B)

A) A takarok felmelegitik a friss lekvart, igy abbdl tovabbi viz parolog el és az végiil
stirlibb lesz.

B) A lekvarokat a dunszt sokdig melegen tartja, azok lassabban hiilnek ki, ami segiti a
sterilizalast és igy a tartdsitast.

C) A takarok segitenek gyorsan kihiiteni a lekvarokat, hogy azokat hamarabb a
kamréba lehessen helyezni.

D) Ennek a Iépésnek semmilyen hdtani hatdsa nincsen, csupan egy régi szokasrol van
sz0.

Miért csopog viz a légkondicionalé berendezésbol a gép miikodésekor? (C)

A) A légkondicional6 ugy tudja lehiiteni a levegdt, hogy kivonja beldle a vizet, igy
csokken a levegd hdkapacitasa, €s konnyebben lehtil.

B) A hlivosebb szobaban a novények, de az emberi szervezet is tobb vizet parologtat,
ezért a légkondicionalt szobabdl tobb viz tdvozik, mint a melegbdl.

C) A gépben a levegd hiitésekor megnd a relativ paratartalom. Ha a lehtilés soran a
levegd telitetté valik, kicsapodik beldle a viz.

Lehetséges-e hogy egy téban a felszintél lefelé haladva a viz hémérséklete né? (B)
A) Csak akkor, ha a t6 vize sés. Ekkor a melegebb vizben a sokoncentracié nagyobb,
igy az lemeriil a to aljara.

B) Lehetséges édes viz esetén, ha a viz hdmérséklete 4 °C-ra hiil, akkor az lemeriil a to
aljara akkor is, ha a t6 felszinén a viz ennél hidegebb.
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C) Nem lehetséges, mert a melegebb viz siirtisége mindig kisebb, mint a hidegebb viz
strtisége a hotagulas jelensége miatt.

Hogyan valtozik egy szobaban a relativ paratartalom, ha kinyitjuk az ablakot?
(©)

A) Biztosan csokken.

B) Ha kint melegebb van, akkor biztosan nd.

C) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

Egy gazkeverék tartalyahoz folyadékmanomeéter csatlakozik. Az abra szerint a
kiils6 1égnyomas vagy a gaztartalyban 1évo gaz nyomasa nagyobb? (B)

A) A kiils6 légnyomads a nagyobb.
B) A géztartalyban 1év6 gaz nyomasa a nagyobb.
C) A két nyoméas megegyezik.

Hétagulas:

38.

39.

40.

Egy, a kornyezetét6l konnyen mozgo dugattyuval elzart edényben 1évé gaz
kelvinben mért homérséklete kétszeresére no. Mi torténik a térfogataval? (C)
A) Felére csokken.

B) Ugyanakkora marad.

C) Kétszeresére no.

Egy ontottvasbol késziilt félgytiriit melegitiink. Melyik rajz abrazolja helyesen a
melegités utani alakjat? (B)

A)  Félkornél kisebb ivii:

B)  palkor

O Felkomeél nagyobb ivii:

Egy 0 °C-os jégkocka elolvad és 0 °C-0s viz keletkezik beldle. Az allitasok koziil
melyik helyes? (A)

A) A keletkezd viz térfogata kisebb, mint a jégkocka térfogata volt.

B) A keletkez6 viz tomege kisebb, mint a jégkocka tomege volt.

C) A keletkezd viz stirisége kisebb, mint a jégkocka stirisége Volt.
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Vasbeton szerkezetekben melyik anyag hétagulasi egyiitthatoja nagyobb? (B)
A) A vasé nagyobb.

B) A két anyag hétagulasi egyiitthatoja azonos.

C) A betoné nagyobb.

Egy adott mennyiségii, kezdetben 0 0 C hémérsékletii vizet lassan 8 °C-ra
melegitiink. Hogyan valtozik ekozben a viz térfogata? (B)

A) Folyamatosan novekszik.

B) Kezdetben csokken, majd ndvekszik.

C) Folyamatosan csokken.

Egy rézlakatot erdsen siit a nap. Hogyan valtozik meg ennek hatasara a lakaton
1év6 kulcslyuk feliilete? (C)

A) Csokken a kulcslyuk feliilete, mert a réz minden iranyban tagul.

B) Nem valtozik meg a kulcslyuk feliilete, mert a kifelé és befelé tdgulas kiegyenliti
egymast.

C) N6 a kulcslyuk feliilete, mert tigy tagul, mintha anyaggal lenne kitoltve.

Az abran egy bimetal lathato (két, kiilonb6zo hétagulasi egyiitthatoju fémlap
Osszeerdsitve), mely az aljan rogzitve van. Merre hajlik el a teteje, ha melegitjiik?

®

A) A nagyobb hdtagulasi egyiitthatoju anyag felé.
B) A kisebb hétagulasi egyiitthatdjii anyag felé.
C) Semerre sem hajlik el, a rad egyenes marad.

Két, kiilonb6z6 anyagbdl késziilt drot hémérsékletét egyarant 20 °C-kal
megnoveljiik. Melyik drét tagul jobban? (C)

A) Annak a drotnak lesz nagyobb a tdgulasa, amelyiknek kezdeti hdmérséklete
magasabb.

B) Annak a drétnak lesz nagyobb a taguldsa, amelyik nagyobb hétagulési egylitthatoja
anyagbol késziilt.

C) Kevés informécio all rendelkezésre a kérdés eldontéséhez.

Hogyan tehet kart a téli hideg a koztéri készobrokban? (A)

A) A szobor repedéseibe belefagyo viz szétfesziti a kovet, igy darabok torhetnek le a
szoborbol.

B) A kornyezet lehiilése miatt a szobor 6sszezsugorodik, s fesziiltségek ébrednek az
anyagban, amitdl az eltorhet.
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C) A hideg merevvé, torékennyé teszi a szobor anyagat, igy ha barmi hozzaiitédik,
darabok torhetnek le beldle.

Az abran lathaté modon osszeszegecseliink egy vékonyabb és egy vastagabb
sargarézlapot. Merre gorbiil meg a két lemez, ha egyenletesen melegiteni kezdjiik
oket? (B)

[

I

A) A vastagabb rézlap felé gorbiil.
B) Egyenes marad a két lemez.
C) A vékonyabb rézlap felé gorbiil.

A 20 °C-os réznek vagy a 20 °C-os levegonek kisebb a térfogati hotagulasi
egyiitthatoja? (B)

A) A levegdnek.

B) A réznek.

C) Kortilbeliil egyenld a két egyiitthato.

Melyik jelenség magyarazhaté a szilard testek hétagulasaval? (B)

A) Az, hogy a magas hegyekben a repedésekbe belefagyo viz megrepeszti a szikldkat.
B) Az, hogy a nyari melegben felptiposodnak a villamossinek.

C) Az, hogy széraz nyari id6szakok alatt a fold megrepedezik.

Van-e olyan anyag, amely melegités hatasara 6sszehuzodik? (C)

A) Igen, egy lyukat kortilvevd anyag (példaul egy kulcslyukat koriilvevd zar)
melegitéskor 0sszehtizodik, ahogy a lyuk kitagul.

B) Nem, az anyagok hiités hatdsara mindig 0sszehuzddnak, melegités hatasara pedig
mindig kitdgulnak.

C) Igen, példaul a viz melegités hatasara bizonyos koriilmények kozott 6sszehuzodik

Hogyan valtozik egy beliil iireges fémgolyé anyaganak térfogata, ha a fémet
melegitjiik? (A)

A) N6, mert a fém kitagul.

B) Csokken, mert a belsd iires rész kitagul.

C) Nem valtozik, mert a levego is tagul.

A képen lathato vasgyiiriin egy Kis rés van, amibe egy a vasnal sokkal kisebb
hotagulasi egyiitthatoju otvozetbol késziilt kockat szoritottunk be. A gyiiritit
melegiteni kezdjiik. Mi torténik a kis kockaval? (A)
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A) A rés kitagul, ezért a kocka kipottyan.
B) A rés 0sszesziikiil, ezért a kocka jobban beszorul, esetleg deformalodik.
C) A rés valtozatlan méretii marad, a kockaval semmi sem torténik.

Egy mindkét végén zart iivegesé két végében higany talalhato, amely egy kevés
levegot zar el. A cs6 végein bezart levegd mennyisége megegyezik, az azokat
elzaro higany mennyisége szintén, a koztiik levo térrészben is levegé van. A
csovet a kozepénél felfiiggesztjiik, igy vizszintesen egyenstlyi allapotba keriil.
Ezutan a cso bal oldali végét Bunsen-égovel melegiteni kezdjiik. Mi torténik a
csovel? (A)

(Il W)

i

A) A cs6 bal oldala felemelkedik.
B) A cs6 bal oldala lesiillyed.
C) A cs6 vizszintes marad.

Egy épitkezésen lebetonoznak a foldbe két colopot. Hajnalban 5 °C-ra hiil le a
levegé. Ekkor megmérik egy kint hagyott, ezért 5 °C-os fém mérészalaggal a két
colop kozotti tavolsagot. Kora délutan a tiizé napon 38 °C-ra melegszik a
méroszalag. Ekkor ismét megmérik a most mar meleg méroszalaggal a két colop
tavolsagat. Mit allithatunk a két mérési eredményrol? (A talaj hotagulasatol
tekintsiink el.) (B)

A) A meleg mérdszalaggal mért érték nagyobb, mint a hideg mérdszalaggal mért
érték.

B) A hideg mérdszalaggal mért érték nagyobb, mint a meleg mérdszalaggal mért
érték.

C) A két mérés eredménye pontosan egyforma.

Egy meleg szobaban, iires beféttes iivegre gumihartyabol készitettiink fedelet. A
hartya igy egy teljesen vizszintes felszint alkotott. Ezutan a befdttes iiveget
kivittiik a hideg udvarra, majd par perc milva, a gumihartyara helyezett
hurkapalcaval egyiitt, a mellékelt képet készitettiik. A gumihartya behorpadt. Mi
lehet ennek az oka? Melyik allitas helyes? (C)

;; "

: - /
A) Az livegbdl megszokott a levegd egy része.
B) A kiils6 1égnyomés megnovekedése a kizarolagos magyarazat.
C) Az iivegben 1év0 levegd nyomasa a lehtilés soran lecsokkent.
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Forré (95 °C-os) teaba hideg (-18 °C-os) jégkockakat dobunk. A jégkockak
pattog6 hangot adnak ki. Mi ennek a jelenségnek az oka? (B)

A) A jégkockak a meleg teatol 6sszehuzodnak, ezért megrepednek, ez adja a pattogd
hangot.

B) A jégkockak a meleg teatdl tagulni kezdenek, ezért megrepednek, ez adja a pattogd
hangot.

C) A jégkockak megfagyasztanak maguk koriil egy kis teat, ez adja a pattogd hangot.

Egy szervizben 1évé autoban olajcsere soran a szerel6 ugy allitotta be
szobahomeérsékleten az olajszintet, hogy az olaj a mérépalcan pont kozépig ért (a
»Hielig toltott” szintig). Hogyan valtozik az auto olajszintje reggelre, ha az autot
éjszakara kitoljak a —10 °C-os udvarra? (C)

A) Az olajszint egy kicsit emelkedik.
B) Az olajszint nem valtozik.
C) Az olajszint egy kicsit csokken.

Egy vasharomlab karikajara egy fémgolyot allitunk az abranak megfelelon. A
golyo éppen nem fér at a karikan. Mindkét testet egyenlé mértékben
felmelegitjiik. Atfér-e a goly6 a karikan a melegités hatasara? (C)

A

A) Biztosan nem fér 4t a golyo, mert a melegités hatdsara kitagul.

B) Biztosan nem fér at a golyd, mert a goly6 dtmérdje ugyanannyit nd a melegités
hataséara, amennyit a karikaé.

C) Atférhet a golyé, ha mas anyagbol van, mint a karika, és kevésbé tagul a melegités
hatéséra.

Két egyforma poharban, azonos mennyiségii, homérsékleti és fajtaju folyadék
talalhato. A folyadékok hémérsékletét két kiillonb6zo, a hétagulas elvén miikodo
homérovel mérjiik meg. Ugyanannyit mutatnak-e a hdmérdok? (A)

A) Nem feltétleniil, mert a hdmérok maguk is befolyasoljak a mért hdmérsékletet.
Ezért kisebb eltérések lehetnek.

B) Ha a hémérdk pontosan mérnek, akkor mindig ugyanannyit mutatnak.

C) Ha a két hdmérd kezdeti homérséklete azonos volt, biztosan ugyanakkora
hémérsekletet mériink veliik.



60. Két kiilonb6z6 folyadékkal miikodé, pontos hméronk van, melyekkel a szoba
homérsékletét mérjiik. Mit allithatunk a tagulo folyadékok hotagulasi
egyiitthatoirol? (B)

A) Ezek biztosan azonosak, hiszen a hdémérdk azonos homérsékleten azonos
hémeérsékletet mutatnak.

B) Ezek lehetnek kiilonbozdek, hiszen a kalibraldssal biztositottuk a hdémérdk pontos
mikodését.

C) Ezek csak akkor lehetnek kiilonbozoek, ha a két homéro kiilonb6z6 homérsékleti
skalan mér, pl. az egyik Celsius-, a masik Fahrenheit-skalan.

61. Egy-egy dugattyuval ellatott tartalyban azonos tomegii hélium- és neongazt
melegitiink azonos, allandé nyomason. Melyik gaz térfogatvaltozasa lesz a
nagyobb, ha 20 °C-rol 40 °C-ra melegitjiik a gazokat? (A)

A) A héliumé, mert a folyamat soran a stirisége mindig kisebb, mint a neoné.
B) A neoné, mert nagyobb a moéltomege €s a térfogata.
C) Egyenld, mert mindkettd egyatomos idealis gaz.

62. Egy lyukacsos fémhab, amely térfogatanak 50%-at a lyukakba bezart levego
alkotja, jelentds melegedésnek van kitéve. Hogyan valtozik ekézben a lyukak
térfogata? (A)

A) A lyukak térfogata nd.
B) A lyukak térfogata nem valtozik.
C) A lyukak térfogata csokken.

63. Mekk Elek egy miianyag csore egy fémkarikat akar hizni, am a karika tul sziik.
Hogyan érheti el Mekk Elek, hogy a fémkarikat a csére tudja huzni? (A)
A) Melegitenie kell a karikat.
B) Hiitenie kell a karikat
C) Csak a cs6 melegitése jelenthet megoldast.

64. A mellékelt képen egy héméro lathato, amelyen a mutaté egy spiralisan felcsavart
fémlapra van erdsitve. Mi lehet a fémspiral a hémérében? (A)

A) A fémspiral egy bimetal lemez, és a fémlap hétagulas miatti deformacidja mozgatja
a mutatot.

B) A fémspiral a mutat6 rugalmas felfliggesztésére szolgal. Mozgo gépekre,
jarmuvekre szerelt hdmérdk esetén igy lehet a mutato rezgését, amit a gép vagy jarmu
razkodasa valtana ki, csokkenteni.
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C) A fémspiral egy rugd, ezt a hémérot “fel kell htizni”, azaz a rugot meg kell
fesziteni ahhoz, hogy miikddjon, mint a mechanikus 6ramiiveket.

Gazok, gaztorvények

Lehet-e a légnyomasmérot (barométer) magassagmérésre is hasznalni? (A)
A) Igen, mert a 1égnyomas nagyobb magassagban kisebb.

B) Igen, mert a l1égnyomads nagyobb magassagban nagyobb.

C) Nem, mert a 1égnyomas a magassagtol fiiggetlen.

Otto von Guericke 1654-ben egy latvanyos kisérletben kiszivattyizta a levegot
két iireges fém félgomb koziil, amelyeket azutan 30 16 probalt meg egymastol
szétvalasztani — sikerteleniil. Mit bizonyitott be ezzel Guericke? (B)

A) Azt bizonyitotta be, hogy a félgdmbok kozott 1évo légiires tér nagy erdvel tartja
Ossze azokat.

B) Azt bizonyitotta be, hogy a levegd nagy erdvel nyomja dssze a félgdmboket.

C) Azt bizonyitotta be, hogy a félgombok kozti kohézios erd a vakuum kdvetkeztében
nagymeértékben megnd.

Egy léggombot felfajunk. Mit allithatunk a 1éggombben uralkodo légnyomasrol?
(A)

A) Nagyobb, mint a kiilsé nyomas.

B) Egyenld a kiilsé nyomassal.

C) Kisebb, mint a kiilsé nyomas.

A fényképen lathato focilabdaval jatszani szerettiink volna, de az leeresztett. Az
abran lathatéo manométert a szelepre csatlakoztatva azt tapasztaltuk, hogy a
mutat6 a nullan all. Mekkora a labdaban 1évé maradék levegé nyomasa? (B)

A) 0 Pa.
B) 10° Pa.



C) 2-10° Pa.

69. A mellékelt nyomas-térfogat grafikonon egy idealis gaz harom kiilonb6z6
allapota lathato. Melyik allapotban legmagasabb a gaz hémérséklete? (B)

kPa
o

200 t-------- ol 1)
150 t-----=--p---4(2)

100 t--------r---=----*(3)

A) Az (1) allapotban.
B) A (2) allapotban.
C) A (3) allapotban.

70. Milyen elven szivja fel a folyadékot az orvosi fecskend6? (C)

A) A felhuzott dugattyt ala folyadékot sziv be a légiires tér.
B) A dugattytra erdsen ratapad a folyadek, s igy arr6l az nem tud leszakadni.
C) A kiils6 légnyomas nyomja be a vizet a fecskenddbe.

71. A gépjarmiivek motorjanak hengereiben a siirités fazisaban a gazkeveréket olyan
gyorsan nyomjak ossze, hogy ekozben a gazkeverék és a kornyezet kozotti
hocsere elhanyagolhat6. Hogyan valtozik ekdzben a gazkeverék belso energiaja?
©
A) A bels6 energia csokken, mivel hdcsere ugyan nincs, de a gaz (pozitiv) munkat
végez a kornyezetén.

B) A belsd energia allandd, mivel a gdz nem kap hét a kornyezetétdl.
C) A belso energia novekszik, mivel hdcsere ugyan nincs, de a gazon (pozitiv) munkat
végez a kornyezete.

72. Izoterm allapotvaltozaskor egy idealis gaz altal a kornyezetén végzett munka
4200 J. Kiszamithato-e ebb6l az adatbol a gaz altal felvett h6? (B)
A) Igen, mert a gaz altal felvett hd nulla, mivel hdmérséklete nem valtozott.
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B) Igen, pontosan 4200 J hot vett fel a gaz.
C) Nem, mert nem tudjuk, hogyan ment végbe a folyamat

Kezdetben 20°C-os héliumgazt allando nyomason 40°C-ra melegitiink. Hogyan
valtozik a térfogata? (C)

A) Kétszeresére nd.

B) Felére csokken.

C) Nem az els6 két valaszban megadott arany szerint valtozik.

Egy nyomasmérdovel ellatott dugattyis hengerben gaz van. A kezdeti nyomashoz
képest mekkora lesz a gaz nyomasa, ha a gaz térfogatat nagyon gyorsan a felére
csokkentjiik? (C)

A) A kezdeti nyomas kétszeresénél kisebb.

B) A kezdeti nyomas kétszerese.

C) A kezdeti nyomas kétszeresénél nagyobb.

. Allandé keresztmetszetii, vizszintes hengerben, elhanyagolhaté tomegii, vékony
dugattyi surlédasmentesen mozoghat. Kezdeti egyensilyi allapotaban a dugattyi
10 cm-re van a henger zart végétdl, és 30 °C-os héliumgazt zar el. A héliumot 300
°C-ra melegitjiik, ekézben a kiilsé6 nyomas valtozatlan marad. Eléri-e a zart
végtol 20 cm-re talalhato ékeket a dugattya? (B)

dugattyi

He

10cm
-—
20em
A) A dugattyu eléri az ékeket a melegités soran.
B) A dugattyt nem éri el az ékeket a melegités utan sem.

C) A fenti adatok segitségével a kérdés nem donthetd el.

Idealis gazt tartalmazo6 hengert egy dugattyu zar le. A gazt eredeti térfogatanak
felére nyomjuk ossze, elészor izoterm modon, majd pedig, az eredeti
kezddoallapotbol kiindulva, izobar modon. Melyik esetben lesz nagyobb a gaz
végso homérséklete? (A)

A) Az izoterm §sszenyomas végén.

B) Az izobar 6sszenyomas végén.

C) Mindkét esetben azonos lesz a végsé hdmérséklet.

Adott mennyiségi gaz allando nyomason tagul. Hogyan valtozik ekozben a gaz
homérséklete? (C)

A) Nem valtozik.

B) Csokken.

C) N6.
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Zart tartalyban 1évé, 100 °C-os gazt allando térfogaton 200 °C- ra melegitiink.
Mekkorara né a bezart gaz nyomasa? (C)

A) Kétszeresére nd.

B) T6bb mint kétszeresére nd.

C) Kevesebb mint kétszeresére no.

Az abran a két nyil adott mennyiségi idealis gaz két allapotvaltozasat mutatja. A
szaggatott vonal hiperbola. Melyik allitas nem igaz? (B)

pt!

-

Vv
A) Mindkét folyamatban ugyanannyit melegszik a gaz.
B) Mindkét folyamatban azonos a héfelvétel.
C) Mindkét folyamatban ugyanannyi a belsd energia megvaltozasa.

Egy mindkét végén zart iivegcsében gaz van, amelyet egy konnyen mozgo,
hoszigetel6 dugé oszt két egyenlo térfogati részre. Egyik oldalan a gaz kelvinben
mért homérsékletét 20%-kal noveljiik, mikozben a masik oldalon a gaz
hémérséklete valtozatlan marad. Mennyivel né a melegitett gaz térfogata? (A)

( ] )

A) Kevesebb mint 20%-kal né.
B) Pontosan 20%-kal né.
C) Tobb mint 20%-kal nd.

Lehet-e egy palackba bezart gaz nyomasa negativ, azaz olyan, hogy a palack
bels6 falat nem Kkifelé nyomja a bezart gaz, hanem befelé huzza, ,,szivja”? (A)
A) Nem, a bezart gaz részecskéi mindig kifelé nyomjak a palack falat.

B) Igen, ilyenkor fordulhat eld, hogy a palack behorpad, dsszeroppan (ha nem elég
merev a fala).

C) Csak —273 °C homérséklet alatt fordulhat ez el6.

Egy gazt kétféle modon melegitiink fel. (A kezddallapotot az A pont jeloli.)
Allandé térfogat mellett noveljiik a nyomasat a kétszeresére, illetve allandé
nyomas mellett noveljiik a térfogatat a kétszeresére. Melyik folyamatban
melegszik fel jobban a gaz? (C)
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A) Az alland¢ térfogatu melegités soran.
B) Az éalland6 nyomdasu melegités soran.
C) Ugyanakkora lesz a hdmérséklet mindkét esetben.

Foliilrol nyitott, hészigetelt hengerben egy surlodasmentesen mozgo6, m tomegii
hészigetelé dugattyu zarja el a kiilso levegot az edényben 1évo gaztol. Egy
ugyancsak m tomegii testet helyeziink 6vatosan a dugattyira. A gaznak milyen
allapotjelzdi valtoznak meg? (A)

m
m

7SS

A) A nyomasa, térfogata és hdmérséklete.
B) A nyomasa ¢és térfogata.
C) A nyomasa €és hdmérseklete.

Hogyan tudjuk egy dugattyaval lezart hengerben 1évé gaznak megnovelni a
homérsékletét? A rendszer hoszigetelt. (C)

A) Ugy, hogy megnéveljiik a gaz térfogatat.

B) Ha hdszigetelt a henger, akkor nem tudjuk megndvelni a hdmérsekletét.

C) Ugy, hogy lecsokkentjiik a gaz térfogatat.

Egy hengerben surlédasmentesen mozgo dugattyuval idealis gazt zarunk be. A
gaz ismeretlen allapotvaltozason megy keresztiil, melynek végén hémérséklete a
kezdeti homérséklettel azonos lesz. Igaz-e, hogy a kezdeti nyomas és térfogat
szorzata azonos a végso allapothoz tartozo nyomas és térfogat szorzataval

(p1+ V1= p2 - V2)? A folyamatban a gaz mennyisége nem valtozik. (B)

A) Csak abban az esetben igaz, ha a hdmérséklet az allapotvaltozas soran végig
allando volt.

B) Igen, minden esetben igaz.

C) Csak akkor igaz, ha az allapotvaltozas soran a gaz nem vett fel hot.

Hészigetelt edényt konnyen mozgo, hészigetelt dugattyu oszt ketté ugy, hogy a
két oldalon kezdetben azonos mennyiségii, minden tulajdonsagaban megegyez6
gaz van. Az edény bal oldali felét fiitoszallal melegiteni kezdjiik. Hogyan valtozik
a jobb oldali félben a gaz hémérséklete? (A)
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A) A hémérséklet nd, mert a dugattyu a jobb oldali gazt adiabatikusan 6sszenyomja.
B) A homérséklet valtozatlan, mert a dugattyt hoszigetelo.
C) A homérséklet csokken, mert Gay—Lussac torvénye értelmében a hdmérséklet a
térfogattal egyenesen ardnyos.

Adott mennyiségii gazt két konnyen mozgé dugattyu zar el a kiilsé kornyezettol

egy mindkét végén nyitott hengerben az abranak megfeleléen. Mi torténik a bal

oldali dugattyival, ha a jobb oldali dugattyut lassan kifelé mozditjuk 10 cm-rel?
(A hémérséklet a folyamat soran allandé.) (A)

=

A) A bal oldali dugattyu is elmozdul 10 cm-rel.
B) A bal oldali dugattyt kevesebb mint 10 cm-rel mozdul el.
C) A bal oldali dugattyu helyben marad.

Egy zart tartalyban 1évé nemesgazt melegitiink. A melegités hatasara a
tartalyban 1évé gaz novekvo nyomast fejt ki a tartaly falara. Az alabbiak koziil
melyik magyarazat indokolja helyesen a nyomasnovekedést? (A)

A) A tartalyban 1év6 atomok lendiiletének nagysadga megndtt.

B) A tartadlyban 1év6 atomok atlagos helyzeti energidja novekedett.

C) A melegités hatdsara az atomok atlagos térfogata megnott.

A borosiiveg dugoja szorosan illeszkedik az iivegbe, Iégmentesen zarja azt.
Melyik grafikon abrazolja helyesen az iivegben a bor folott bezart leveg6
allapotvaltozasat, mikozben a dugot kifelé huzzuk az iivegh6l? (A)

P P P

a) b) ¢)
k J
!', l—' i',
A) Az a) abra.
B) A b) abra.
C) A ¢) abra.

Egy vékony falu, vizszintes hengerben egy konnyen mozgo, sulyos dugattyu gazt
zar el. A hengert lassan, 0vatosan felallitjuk és visszahelyezziik az asztalra az
abra szerint. Hogyan valtozik a dugattyunak a henger szajatol mért tavolsaga?
(A)
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A) A tavolsag megnd, mivel a dugattyu 6sszenyomja a gazt.
B) A tavolsag nem valtozik, mivel a kiilsé nyomas sem valtozott.
C) A tavolsag lecsokken, mivel a dugattyt sulypontja feljebb kertilt.

Egy elzart gaz két kiilonbozo folyamat soran jut el ugyanazon kezdoallapotbdl
ugyanazon végallapotba, a mellékelt abra szerint. Melyik folyamat soran
nagyobb a gaz altal végzett munka? (A)

A
P

(1)

2)
L

-
A) Az (1) folyamat soran.

B) A (2) folyamat soran.

C) Egyforma a munkavégzés mindkét esetben.

Elzart idealis gaz nyomasa megduplazodik egy folyamatban, melynek soran a
térfogata 2/3 részére csokken. Melyik allitas a helyes? (C)

A) Ez nem lehetséges, mert a Boyle—Mariotte-térvény értelmében a nyomas és a
térfogat szorzata allando.

B) Ez csak tigy lehetséges, ha a gaz egy része megszokott a folyamat soran.

C) Ha a gaz mennyisége nem valtozott, a hdmérsékletnek novekednie kellett.

Allandé térfogatba zart, To = 20 °C-os, 105 Pa nyomasi idealis gaz hémérsékletét
40 °C-ra noveljiik. Mekkora lesz a gaz nyomasa a folyamat végén? (B)

A) Pontosan 2-10° Pa.

B) Kevesebb mint 2-10° Pa.

C) Tébb mint 2-10° Pa.

Adott mennyiségi, elzart héliumnak tobbszor megmértiik a nyomasat és
térfogatat. Melyik mérésnél volt a legmagasabb a homérséklete? (B)

A) Amikor a térfogata 4 liter, nyomasa 0,5 -10° Pa volt.

B) Amikor a térfogata 3 liter, nyomasa 0,75 -10° Pa volt.

C) Amikor a térfogata 0,9 liter, nyomasa 2 -10° Pa volt.

Egy allando térfogatu, lezart, héliumot tartalmazo tartaly hémérséklete 30 °C-rol
10 °C-ra csokken. Mi torténik a gaz nyomasaval, illetve siiriiségével? (B)

A) Csak a stirlisége valtozik, a nyomésa nem.

B) Csak a nyomasa valtozik, a stirlisége nem.

C) Mind a nyomasa, mind pedig a stirlisége valtozik.

D) Sem a nyomasa, sem pedig a stirlisége nem valtozik.



Halmazallapot-valtozas:

96. Hogyan lehet gyorsabban felmelegiteni egy fazék levest a tiizhelyen: fedével vagy
fed6 nélkiil? (C)
A) Nincs Iényeges kiilonbség.
B) Fedo nélkiil.
C) Fedovel.

97. Miért hajnalban keletkezik a harmat? (C)
A) Mert a talajban 1év0 viz ekkor parolog a legerdsebben.
B) Mert a ndvények ekkor parologtatjak el a legtobb vizet.
C) Mert ekkor hiil le annyira a levegd, hogy a benne 1év4 para lecsapodjon.

98. Miért logatja ki a nyelvét a kutya, ha melege van? (B)
A) Mert a kutya nyelve forro, s igy jobban hiiti a szél.
B) Mert a kutya a nyelvén keresztiil parologtat, ami hdelvonassal jar.
C) Mert a lihegés révén tobb oxigén jut a kutya szervezetébe, s n6 a hotlirése.

99. A bériinkre cseppentett tiszta alkohol hidegérzetet kelt. Vajon miért? (B)
A) Mert az alkohol eleve hideg, hiszen a hiitében kell tarolni, kiilonben elbomlik.
B) Mert az alkohol jol parolog és a parolgas hoét von el.
C) Mert az alkohol j6 hdvezetd, igy elvonja boriinktdl a hét.

100. Egy termoszban kezdetben 0,2 kg tomegt, 0 °C hémérsékletii viz-jég
keverék van, amelyhez 0,2 kg tomegii, 60 °C hémérsékletii forré vizet ontiink.
Mit allithatunk biztosan a kialakulé kozos homérsékletrél? (A)

A) A kozos homérséklet kisebb lesz, mint 30 °C.
B) A k6z6s hémérséklet 30 °C lesz.
C) A koz6s hémérséklet nagyobb lesz, mint 30 °C.

101. Fozés kozben a kukta biztonsagi szelepe a megfelelé hofokon Kinyit, és
vizgoz kezd kiaramlani. Mit allithatunk a kKiaramlé vizgéz homérsékletérdl? (A)
A) A vizgéz hémérséklete 100 °C-nal magasabb.
B) A vizg6z homérséklete 100 °C.
C) A vizg6z homérséklete 100 °C-nal alacsonyabb.

102. Lehet-e jéggel langyos vizet fagyasztani? (C)
A) Nem, mert ha a jég hot von el a viztdl, elolvad.
B) Nem, mert a jég fajhdje kisebb, mint a vizé.
C) Igen, ha a jég hidegebb nulla foknal és kell6 mennyiségi.

103. Tokéletesen hészigetelt, 0 °C homérsékletii tartalyban osszekeveriink 1 kg
0 °C homérsékletii vizet és 10 kg 0 °C homérsékletii jeget. Mi lesz a tartalyban az
egyensuly beallta utan? (C)

A) 11 kg viz.



B) 11 kg jég.
C) 1 kg viz és 10 kg jég.

104. A sivatagban €16 rovarok némelyike a létfontossagu vizet egy bizonyos
napszakban ugy gyiijti 6ssze, hogy a potrohat az égnek tartja, s azon kicsapodik a
levegében 1évo para. Melyik ez a napszak? (A)

A) Naplemente utan, mert akkor gyorsan csékken a hdmérséklet.
B) Napfelkelte elott, mert akkor egyenletesen hideg van.
C) Napfelkelte utan, mert akkor gyorsan novekszik a hémérséklet.

105. Mihez kell tobb energia: 1 kg —1 °C-os jég +1 °C-ra valo melegités¢hez (1.
eset), vagy 1 kg +1 °C-os viz +3 °C-ra valo melegitéséhez (2. eset)? (A)
A) Az 1. esetben kell tobb energia.
B) A 2. esetben kell tobb energia.
C) Ugyanannyi energia kell mindkét esetben.

106. Melyik fizikai mennyiség mértékegysége a J/kg? (B)
A) A fajhoé.
B) Az olvadashdé.
C) A hokapacitasé.

107. Hészigetelt edényben 1évé 0 °C-os vizbe 0 °C-os jeget tesziink. Valtozik-e a
viz tomege néhany perc elteltével? (C)
A) Igen, a viz tomege nd.
B) Igen, a viz tomege csokken.
C) Nem, a viz tomege nem valtozik

108. Forro teat tartalmazo termoszba két jégkockat dobunk. Mikor hiil le
jobban a tea? (A termosz nyitogatasabdl szarmazo hdveszteség elhanyagolhato.)
©
A) Ha az elsé jégkocka bedobésa utdn néhany perc késéssel dobom be a masodik
jégkockat.

B) Ha egyszerre dobom be a tedba a két jégkockat.
C) A fenti két esetben azonos mértékben hiil le a tea.

109. Egy anyagot melegitiink. Homérséklete a folvett ho fiiggvényében a
grafikon szerint valtozott. Melyik szakaszon vagy szakaszokon lesz az anyag
részben vagy teljesen folyékony halmazallapotban? (C)

0

A) A Cb szakaszon.
B) A BC-CD szakaszokon.



C) A BC-CD-DE szakaszokon.

110. Az alabbi folyamatok koziil melyikben szabadul fel h6? (C)
A) Amikor a viz elparolog.
B) Amikor a jég megolvad.
C) Amikor a viz megfagy.

111. Egy edényben 1évé jégre vizet ontiink. Mi lehet az edényben az egyensuly
beallta utan? (B)
A) A jég biztosan megolvad, az edényben csak viz lesz.
B) Lehet, hogy csak jég lesz az edényben.
C) Az edényben csak kétfazist rendszer alakulhat ki: viz és jég keveréke.

112. Mi a szublimacié? (A)
A) Egy anyag atomjai vagy molekuléi szilard fazisbol kozvetleniil gaz fazisba lépnek
at.
B) Egy géz molekuléi atomokra bomlanak.
C) Egy folyadék felforras nélkiil elparolog.

113. Egy liter 0 °C-os vizbe 1 kg 100 °C-os vasat helyeziink. Mit mondhatunk a
kozos homérsékletrdl? (A vas fajhdje a vizének nagyjabol tizede.) (A)
A) A ko6z6s hdmérséklet kisebb, mint 50 °C.
B) A k6z6s hdmérséklet 50 °C.
C) A kozos hdmeérseklet nagyobb, mint 50 °C

114. Lehet-e jelen egy zart edényben viz egyszerre mindharom
halmazallapotban (jég, viz, vizgéz)? (C)
A) Nem, egyszerre legfeljebb egy halmazallapotban lehet jelen a viz egy edényben
(vagy jég, vagy viz, vagy vizgdz).
B) Nem, egyszerre legfeljebb két halmazallapotban lehet jelen a viz egy edényben
(vagy jég és viz, vagy pedig viz és vizgdz).
C) Igen, lehet.

115. Egy termalfiirdé kiiltéri medencéjében télen-nyaron egyarant 35 °C-os viz
van. Mig télen allanddan fehér parafelhot latunk a medence folott gomolyogni,
nyaron ezt nem tapasztaljuk. Miért? (C)

A) Mert a medence vize sokkal jobban parolog télen, amikor nagy a
hémeérsékletkiilonbség a levegd és a viz kozott.

B) Mert nyaron a meleg levegd felfelé aramlik, igy gyorsabban elszallitja a medence
foliil a parat.

C) Mert a vizpara maga nem lathatd, 4m télen a hideg levegdben kicsapddé apro
vizeseppek lathatova valnak a medence felett.

116. Felforrhat-e a viz szobahémérsékleten? (C)
A) Igen, ha lassan melegitve kell6en sok hét kozliink vele.
B) Nem forrhat fel, csak elparologhat.
C) Igen, kell6en alacsony nyomdson felforrhat.



117. Egy anyagmintat 0 °C hémérsékletrol melegitiink fel ugy, hogy a
fiitoberendezés teljesitménye végig allando maradjon. A grafikonon az
anyagminta homérsékletét abrazoltuk az eltelt ido fiiggvényében. Mit
allapithatunk meg a grafikonrol? (B)

T(0)

n m L] 4 i min)

A) Az anyag olvadéashdje nagyobb, mint a forrashdje.
B) Az anyag forrashdje nagyobb, mint az olvadashdje.
C) Az anyag olvadashéje és forrashdje megegyezik.

118. 1 kg porhobél vagy 1 kg dsszetomorodott hobol lesz tobb viz, ha elolvad?
(A porhé siiriisége 50 kg/m® , az 6sszetomorodott ho sirisége 400 kg/m3.) (C)
A) 1 kg 6sszetomorddott hobol nyolcszor annyi viz lesz, mint 1 kg porhdobdl.
B) 1 kg porhdobdl nyolcszor annyi viz lesz, mint 1 kg 6sszetomdrddott hobol.
C) Azonos mennyiségii viz keletkezik a két esetben.

119. Egy szilard anyagmintat 0 °C homeérsékletrol melegitiink fel ugy, hogy a
filtéberendezés teljesitménye végig allando. A grafikonon az anyagminta
homérsékletét abrazoltuk az eltelt id6 fiiggvényében. Mit allapithatunk meg a
grafikonrél? (B)

T(°C)

t {min]:
A) Az anyag fajhdje szilard allapotaban nagyobb, mint folyékony allapotaban.
B) Az anyag fajhdje folyékony allapotdban nagyobb, mint szilard allapotaban.
C) Az anyag fajhdje a két halmazallapotban megegyezik.

120. Lakasok fiitésénél alkalmazzak az igynevezett kondenzacios
gazkazanokat, amelyek a foldgaz elégetésekor keletkezett vizgozt lecsapatjak, és
ezzel megnovelik a kazan hatasfokat. Miért néhet meg ettdol a gazkazan
hatasfoka? (B)

A) Azért, mert a lecsapodaskor keletkez6 viz fajhdje nagyobb a rendszerben keringd
vizénél.

B) Azért, mert a lecsapddaskor hd szabadul f6l, ami a rendszerben keringd vizet
melegiti.

C) Azért, mert a g6zbdl lecsapodo viz a forraspontjanal magasabb homérsékleti.



121. 20 liter 30 °C-os vizhez 30 liter 20 °C-0s vizet ontiink. Mennyi lesz a viz
homérséklete elkeveredés utan? (A héveszteségtol tekintsiink el!) (A)
A) Kisebb, mint 25 °C.
B) Pontosan 25 °C.
C) Nagyobb, mint 25 °C.

122. Lehet-e szobahomérsékletii a forrasban 1évé viz? (B)
A) A forrasban 1év6 viz forro, tehat nem lehet szobahdmérsékleti.
B) Lehet, kellden alacsony nyomason.
C) Lehet, de csak nagyon nagy nyomason, pl. egy kuktaban.

123. Egy szaraz levegéji szobaban a kozepénél felfiiggesztiink egy rudat. A rud
két végén egyegy edény van, az egyikben 90 °C homérsékletii viz, a masikban
olvadoé jég. A rud vizszintes, a rendszer éppen egyensiilyban van. Melyik oldal
Kkeriil lejjebb egy Kis idé elteltével? (A)

viz jég
A) A jég oldala.
B) A viz oldala.
C) Vizszintes marad a rad.

124, Hészigetel6 termoszba 15 °C-os szorpot és 0 °C-os jeget tesziink, majd a
termoszt bezarjuk. Melyik egyenlétlenség irja le helyesen a homérsékleti
egyensuly beallta utan a termoszban uralkodé tk kozos homérséklet lehetséges
értékeit? (C)

A) 0°C<y <l5°C.
B) 0°C<t <15°C.
C) 0°C<y <l15°C.

125. Télen egy kisméretii, csukott ablaku szobaban teregetjiik ki a frissen
mosott ruhakat. Az elsé6 adag ruha, amit kimostunk, koriilbeliil négy ora alatt
szarad meg teljesen. Ezutan kiteregetjiik a masodik adag ruhat, amely az elsével
minden tekintetben megegyezik (a ruhak anyaga, mennyisége és nedvessége
azonos). Gyorsabban vagy lassabban szarad meg a masodik adag ruha, mint az
els6? (A szobaban a két szaritas teljes ideje alatt az ablak mindvégig csukva van,
vagyis nem szelléztetiink, a hémérséklet pedig allandé.) (B)

A) Gyorsabban, mivel a masodik adag ruha a parasabb levegdben kevésbé hiil le a
parolgés alatt, mint az elso.

B) Lassabban, hiszen a szoba paratartalma jelentdsen nd, igy a parolgas lassul, sot
akar meg is allhat.

C) Ugyanannyi id6 alatt, mivel pont ugyanannyi ruhdrél van szo.



126. Egy hoszigetelt tartalyba helyezett jégdarabra 1 liter 10 °C hémérsékletii
vizet ontiink, és azt tapasztaljuk, hogy az éppen megolvasztja a jégdarabot.
Milyen homérsékletii viz keletkezett volna, ha az eredeti jégdarabra 2 liter 10 °C-
os vizet ontottiink volna? (A)

A) Hidegebb, mint 5 °C.
B) Eppen 5 °C.
C) Melegebb, mint 5 °C.

127. Fedetlen labosban vizet forralunk. Hasonlitsa 6ssze a viz forraspontjat
Mexikovarosban (tengerszint feletti magassaga 2200 m) és Amszterdamban
(tengerszint feletti magassaga 2 m)! (B)

A) Mexikdvarosban magasabb a forrasponti homérséklet.
B) Amszterdamban magasabb a forrasponti hdmérséklet.
C) A két hdmérséklet megegyezik.

128. Egy budapesti konyha kuktajaban a viz 110 °C-on forr fel. Mekkora
hémérsékleten forr fel a viz ugyanebben a kuktaban, ha a kuktat Tibet
fovarosaban, a 3650 méter magasan fekvé Lhaszaban hasznaljuk? (A kukta
szelepe akkor nyit ki, ha a tilnyomas egy adott értéket elér.) (A)

A) Alacsonyabb hdmérsékleten, hiszen a kiils6 nyomas alacsonyabb.
B) Ugyanakkora hdmérsékleten, hiszen a kuktat lezard szelep ugyanaz.
C) Magasabb hémérsékleten, hiszen a tilnyomas nagyobb lesz.

129. Egy kaloriméterben T1 hémérsékletii A anyag talalhatd. Belehelyeziink T2
hémérsékletii B anyagot, és a kalorimétert lezarva megvarjuk a homérsékleti
egyensuly bealltat (T2 # T1 ). Azt tapasztaljuk, hogy a kozos homérséklet
pontosan Ti. Melyik allitas igaz? (C)

A) Az A anyag tomege biztosan sokkal nagyobb a B anyagénal.
B) A B anyag fajhdje nulla.
C) Az egyensuly beallta kozben fazisatalakulas ment végbe.

130. Egy darab jeget hoszigetelt edénybe zarunk, majd az edényben 1évo
fiitészallal allando teljesitménnyel melegitjiik. A mellékelt grafikonon lathato a
termoszban 1évé anyag homérséklete a melegitési ido fiiggvényében. Mikor olvadt
el teljesen a jég? (B)

T

A) A t1 pillanatban, ekkor érhette el a hdmérséklet az olvadaspontot.

B) At iddpillanatban, mivel ekkor kezdett el ismét melegedni az edény tartalma.
C) Nem lehet megmondani, mivel nincsenek homérsékletértékek feltlintetve a
fliggbleges tengelyen.



131. Egy labosban vizet melegitiink valtozatlan teljesitménnyel. Az alabbi
grafikon a viz homérsékletét mutatja az ido fiiggvényében. Mikor tehették ra a
fedot a labosra a nagybetiikkel jelolt idépontok koziil? (D)

S

homérséklet
. . -

4
100°C}|

t

A) Az ,,A” id6pontban.
B) A ,,B” idépontban.
C) A ,,C” idépontban.

D) A ,,.D” id6pontban.
Héaramlas
132. Az alabbi jelenségek koziil melyik értelmezheté a hémozgas fogalmaval?
(B)

A) A fltbtest f616tt a levegd felfelé aramlik.

B) A nyitott iivegben 1év6 kdlni szagat egy id6 utan a szoba tavolabbi részében is
érezziik.

C) Nyari reggeleken a sz¢l a hiivosebb tenger feldl a melegebb szarazfold felé fu;.

133. Milyen iranyban aramlik a levegé a szoba hibas szigetelésén at, ha a
szobat melegiteni kezdjiik? (A melegités elott nem volt aramlas.) (A)
A) A levegd kifelé aramlik.
B) A levego befelé aramlik.
C) Az aramlas iranya a kiils6 homérséklettdl fligg.

134. Egy nyari estén a vizparat tartalmazo légkor lehiilése soran a relativ
paratartalom 40%-ro6l 80%-ra nétt. Hogyan valtozott az 1 m3 levegében 1évé viz
tomege? (B)

A) A viz tomege is dupldjara nott.
B) A viz tomege nem valtozott.
C) A viz tomege felére csokkent.

Hotan fotételei:

135. Adott mennyiségii gaz belsé energiajat novelni akarjuk. Ugyanakkora
belséenergianovekedés eléréséhez melyik esetben kell nagyobb hé: ha allando
térfogaton vagy ha allando nyomason torténik a melegités? (A)

A) Alland6 nyoméson.
B) Allandé térfogaton.
C) Nincs kiilonbség.



136.

A visszafelé lejatszott filmeket azért tartjuk mulatsagosnak, mert olyan

jelenségeket mutatnak, melyek a valésagban sohasem torténnek meg (pl. az

137.

138.

139.

140.

141.

osszetort pohar nem all ossze egésszé). Melyik fontos torvénnyel fiigg ossze ez a
tapasztalat a folyamatok iranyarél? (B)

A) A termodinamika I. fotétele.

B) A termodinamika II. f6tétele.

C) Az energiamegmaradas torvénye.

Egy bizonyos gazt elészor merev falu edényben, majd konnyen mozgo
dugattyuval elzart edényben melegitiink. Azonos hémérséklet-valtozas eléréséhez
melyik esetben kell tobb h6? (B)

A) Ha az edény merev falu.

B) Ha az edény dugattyts.

C) A megadott informaciok alapjan nem donthet6 el.

Egy szobaban régota meglévé, felfijt luftballonbol ugy akarunk
valamennyi levegét kiengedni, hogy a 1éggombben marado levegé homérséklete
ekozben gyakorlatilag ne valtozzék meg. Hogyan valésitsuk ezt meg?(C)

A) Olyan gyorsan engedjiik ki a leveg6t, hogy a 1éggdmbben marado levegének ne
legyen ideje szamottevd hdcserére a kdrnyezettel.

B) Az allapotegyenlet szerint a megmaradt levegd hdmérséklete mindenképpen
csOkken, mivel a nyomasa is és a térfogata is csokken.

C) Olyan lassan kell kiengedni a leveg6t, hogy a 1éggombben 1év6 levego és a
kornyezet kozotti hdcsere folyamatosan €s korlatlanul végbemehessen.

Valamely gaz allapotvaltozasa soran a gaz 100 J hét vesz fel, mikozben a
kitagulo gaz 20 J munkat végez. Hogyan valtozik a folyamatban a gaz belso
energiaja? (B)

A) A bels6 energia 120 J-lal novekszik.

B) A belso6 energia 80 J-lal novekszik.

C) A belsd energia 80 J-lal csokken.

Igaz-e a kovetkezo allitas? Termikus kélcsonhatas soran mindig a
melegebb test ad at hét a hidegebb testnek. (B)

A) Nem igaz, csak akkor ad at hdt a melegebb test, ha nagyobb a belsd energidja.
B) Mindig igaz, a koriilményektd] fliggetleniil.

C) Nem igaz, mert a fajhd hatarozza meg a hdatadas iranyat.

Izobar és adiabatikus folyamatot vizsgalunk. Melyik folyamatra igaz a
kovetkezo allitas? A gaz tagulas soran pozitiv munkat végez. (C)

A) Csak az izobar allapotvaltozasra.

B) Csak az adiabatikus allapotvaltozasra.

C) Mindkettdre.

142. Vajon egy gaz allando nyomashoz tartozo fajhéje mindig nagyobb-e, mint

az allando térfogathoz tartozé fajhé? (B)



143.

A) Nem, csak kétatomos molekulakbol allo gaznal.
B) Igen, kivétel nélkiil mindig nagyobb.
C) Nem, nemesgazoknal a két érték egyenlo.

Mekkora a gaz belséenergia-valtozasa? (A)
A) A gaz belsd energiaja nem valtozik.

B) A géz belso energidja 500 J-1al n6.

C) A gaz belsé energiaja 500 J-lal csokken.

144, Egy adott kezdeti allapota gaznak elészor allandé nyomason, majd

ugyanolyan kezdéallapotbdl kiindulva allandé homérsékleten csokkentjiik a
térfogatat 1 dm? -rel. Melyik esetben végziink tobb munkat? (B)

A) Akkor, amikor a nyomas allando.

B) Akkor, amikor a hdmérséklet allando.

C) Pontosan egyforma a munkavégzés a két esetben.

145. Két testet termikus kolcsonhatasba hozunk. Az egyik test (,,A”) belsé

146.

energiaja 30 J, a masiké (,,B”) 50 J. Melyik test ad le és melyik test vesz fel
energiat a kolcsonhatas soran? (C)

A) A ,,B” test ad at energiat az ,,A”-nak, mert kezdetben a ,,B”-nek nagyobb az
energiaja.

B) Az ,,A” test ad at energiat a ,,B”-nek, mert kezdetben az ,,A”-nak nagyobb a
homérseklete.

C) A megadott adatok alapjan nem donthetd el a kérdés.

800 J hét vett fel. Mennyivel valtozott a gaz belsé energiaja? (A)
A) +60J

B) +1540 J

C) -15401

147. Egy 30 °C-os és egy 20 °C-0s acélkockat egymas mellé helyeziink egy

hoszigetelt edényben. A hotan melyik fotételét sértené, ha azt tapasztalnank, hogy

a 30 °C-os kocka melegszik, a 20 °C-os pedig lehiil? (B)
A) A hétan 1. fotételét.

B) A hétan II. fotételét.

C) A hétan I. és 1. fotételét egyarant.

148. Melyik esetben végez tobb munkat ugyanaz az elzart gaz: ha allando

nyomason a térfogata no kétszeresére, vagy ha allando térfogaton a nyomasa né

kétszeresére? (A)

A) Ha a térfogata nd kétszeresére.

B) Ha a nyomasa n6 kétszeresére.

C) Egyforma a munkavégzés mindkét esetben.

Idealis gaz izoterm allapotvaltozas soran 500 J munkat végez kornyezetén.

Egy hétani folyamatban a gaz kitagult, 740 J munkat végzett, mikozben



149. Melyik allapotvaltozasnal egyezik meg a gaz altal végzett munka a gazzal
kozolt hovel? (B)
A) Az izobar allapotvaltozasnal.
B) Az izoterm éllapotvaltozasnal.
C) Az izochor allapotvaltozasnal.

150. Két gaztartaly koziil az egyik 200 literes, a masik 400 literes.
Mindkettoben 5 kg szén-dioxid gaz van. Az idealisnak tekintheté gazt mindkét
tartalyban 20 °C-rol -10 °C homérsékletiire kell lehiiteniink. Melyik esetben kell
tobb hot elvonnunk a gaztol? (C)

A) A 200 literes tartaly esetén, mert ott nagyobb a nyomas.
B) A 400 literes tartaly esetén, mert ott kisebb a nyomas.
C) Mindkeét tartaly esetében ugyanannyi hot kell elvonnunk a géztol.

151. Egy dugattyuval elzart edényben valamilyen gaz talalhato. Hogyan
melegithetjiik fel? (C)
A) Csak hokozléssel.
B) Csak munkavégzéssel.
C) Hokozléssel és munkaveégzéssel is.

152. Egy dugattyuval elzart hengerben 1évé gazzal Q hot kozliink. Lehet-e a gaz
belsé energiajanak megvaltozasa nagyobb a kozolt honél (AE > Q)? (B)
A) Nem, mivel AE=Q —p - AV ,tehat AE<Q.
B) Igen, ha a gazt a h6kozlés kozben 6ssze is nyomjuk.
C) Csak abban az esetben, ha fazisatalakulas (lecsapodas) is végbemegy

153. Egy stirléodasmentesen mozgo dugattyuval elzart gaz kitagult, mikozben
hot kozoltiink vele. A folyamat soran a gaz munkavégzése 500 J volt, és a gazzal 500
J hét kozoltiink. Nott vagy csokkent a gaz hémérséklete a folyamat soran? (B)

A) Nétt, hiszen hot kozoltiink a gazzal.

B) Nem valtozott, mivel a belsd energidja valtozatlan maradt.

C) Csokkent, mivel a gaz kitagult.

154. Az alabbi kijelentések koziil melyik fejezi ki helyesen a hotan masodik
fotételét? (C)
A) Alacsonyabb hdmérsékletli helyrél magasabb hémérsékletii helyre nem dramolhat
géz energiabefektetés nélkiil.
B) Nincs olyan periodikusan miikodé héer6gép, amelynek hatasfoka meghaladja a
100%-ot.
C) Nincs olyan periodikusan miikodd hderdgeép, amely veszteség nélkiil alakitja at a
befektetett ht mechanikai munkava.

155. Végezhet-e egy gaz munkat a kornyezetén, mikozben lehiil? (A)
A) Igen, végezhet, tobbféle allapotvaltozas soran is.
B) Nem, sohasem végezhet.
C) Igen végezhet, de csak izochor allapotvaltozas soran.



156. Egy hoszigetelt kamraba két testet helyeziink el, és megvarjuk, mig koztiik
termikus egyensuly alakul ki. Kezdetben az ""A" jeli test belso energiaja 1000 J,
a "B" jelii testé 2000 J volt. Az alabbi allitasok koziil melyik a helyes? (C)
A) A termikus kdlcsonhatés alatt a "B" jelii test 500 J energiat ad le, az "A" jelti 500 J
energiat vesz fel, igy az energia kiegyenlitddik.
B) A "B" jelii test biztosan energiat ad le, az "A" jeli biztosan energiat vesz fel, de
hogy pontosan mekkora az energiacsere, ez a tomegektol fliigg.
C) Nem donthetd el, hogy melyik test ad le és melyik test vesz fel energiat, mert ez a
hémérsékletektol fligg.

157. Két kiilonboz6 anyagi mindségi idealis gaz azonos homérsékletii. Az egyik
tomege 1 g, a masiké 1,2 g. Melyiknek nagyobb a belsé energiaja? (C)
A) Azonos a két gaz belsé energidjanak nagysaga.
B) Az 1,2 g tomegli gz belsd energidja nagyobb.
C) A megadott adatok alapjan nem donthetd el.

158. Mikor mondjuk, hogy két test egymassal termikus egyensiilyban van? (A)
A) Ha a hdmérsékletiik megegyezik.
B) Ha a belsd energidjuk megegyezik.
C) Mindkét fenti valasz helyes.

159. Dugattyis hengerbe zart idealis gazt izoterm médon nyomunk dssze.
Melyik allitas igaz az alabbiak koziil? (B)
A) A gaz hét vesz fel a kornyezetétol.
B) A géaz hot ad le a kornyezetének.
C) A gaz és a kornyezete k6zott nincs hdcsere.

160. Két, azonos anyagi mindéségii idealis gaz belso energiaja is azonos. Az
egyik tomege 1 g, a masiké 1,2 g. Melyiknek nagyobb a hémérséklete? (A)
A) Az 1 g tomegli¢ nagyobb.
B) Az 1,2 g tomegli¢ nagyobb.
C) A megadott adatok alapjan nem donthetd el.

161. Egy tartalyban 1évé anyagtol folyamatosan hét vonunk el.
Tapasztalhatjuk-e, hogy ekézben a hémérséklete nem valtozik? (C)
A) Nem, ha hét vonunk el, akkor mindenképpen csdkkennie kell a hémérsékletnek.
B) Igen, de csak akkor, ha az anyag mar elérte az abszolut nulla fokot.
C) Igen, példaul akkor is, ha az anyag halmazallapota valtozik.

162. Egy dugattyuval elzart, VO térfogatu hengerben idealis gaz van. Elsé
esetben allando homérsékleten a gaz térfogatat a felére csokkentjiik, masodik
esetben pedig az eredeti kezdoallapotbol kiindulva, szintén allando
homérsékleten a térfogatot a kétszeresére noveljiik. Melyik esetben lesz nagyobb
a bels6 energia megvaltozasanak abszolut értéke? (C)

A) Az elsé esetben.
B) A masodik esetben.



C) Egyforma lesz mindkét esetben.

163. A felsorolt fogalmak koziil melyik jellemzi a gaz allapotat, azaz melyik
allapotjelz6? (C)
A) A hofelvétel.
B) A munkavégzés.
C) A belsé energia.

164. Melyik allitas érvényes az idealis gazok izoterm allapotvaltozasara? (B)
A) Nincs hokozlés.
B) Nincs belsdenergia-valtozas.
C) Nincs munkavégzeés.

165. Két test a kornyezetétol minden médon elszigetelt rendszert alkot,
kozottiik kizarolag termikus kolesonhatas van. Melyik test ad at energiat a
masiknak? (A)

A) Amelyiknek magasabb a hdmérséklete.
B) Amelyiknek nagyobb a belsd energidja.
C) Amelyiknek nagyobb a hékapacitasa.

166. Egy jol hészigetelt dobozba vizet tesziink, ebbe pedig egy zart
jégkockatartoban 1évé jeget meritiink. A zart jégkockatartéo megakadalyozza a
jég és a viz esetleges dsszekeveredését. Kiilon-kiilon mérjiik a két rendszer
hémérsékletének alakulasat normal légkori nyomason. Adatainkbol a mellékelt
homérséklet-ido grafikont rajzoltuk. Mit allithatunk a kialakul6 kozos

hémérsékletrol? (B)
7.(0)

A) A kozos hdmérséklet a viz fagyaspontja feletti.

B) A ko6zos homérséklet pontosan a viz fagyaspontja.
C) A kozos homeérseklet a viz fagyaspontja alatti.

D) A grafikon alapjan ezt nem lehet megallapitani.

167. Dugattyuval elzart hengerben 1évé, adott mennyiségi idealis gaz
hémérsékletét 20 °C-rol 80 °C-ra szeretnénk novelni. Az alabbiak koziil melyik
folyamatot valasszuk, hogy a leheté legkevesebb hét kelljen a gazzal kozolni? (C)
A) Izochor folyamatot.

B) Izobar folyamatot.
C) Adiabatikus folyamatot.
D) Mindegy, azonos lesz a h6kozlés mindharom esetben.



168. Ha két test termikus kolcsonhatasba Keriil, a homérsékletiik
kiegyenlitodik. Melyik ad at energiat a masiknak? (A)
A) Amelyiknek magasabb a hémérséklete.
B) Amelyiknek tobb a bels energidja.
C) A héatadashoz mindkét el6zo feltételre sziikség van.

169. Két gyerek kiontott a forro aszfaltra 1-1 deciliter, azonos homérsékleti
vizet. Melyik pocsolya szarad fel hamarabb? (A)
.

<D

B
A) Az A jelii pocsolya.
B) A B jelii pocsolya.
C) Egyforma gyorsan szaradnak fel.

170. Egy hoszigetelt edénybe 20 °C homérsékletii vizet ontiink, majd —20 °C
homérsékletii jeget helyeziink bele és lezarjuk. Mi lesz az edényben a
homérsékleti egyensiily beallta utan? (D)

A) Nulla fokos viz-jég keverék.

B) Nulla foknal melegebb viz.

C) Nulla foknal hidegebb jég.

D) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

171. Egy dugattyus hengerbe zart idealis gaz homérsékletét szeretnénk 100 °C-
kal megnovelni. Az alabbiak koziil melyik folyamatban kell ehhez a legtobb hot
kozolni a gazzal? (B)

A) lzoterm
B) Izobar
C) lzochor

172. Egy szobahomérsékletii test homérséklete 1000 J kozolt ho hatasara 3 oC-
kal novekszik. Mennyit valtozik ugyanennek a testnek a homérséklete 2000 J
hokozlés hatasara? (A héveszteség a melegités soran elhanyagolhato, a test nem
megy at halmazallapot-valtozason.) (A)

A) Pontosan 6 °C-ot valtozik, a kezdeti hémérsékletétdl fliggetlentil.

B) A test kezdeti hdmérsékletétdl fiiggben 6 °C-nal tobbet vagy kevesebbet is
valtozhat.

C) A test anyagi min6ségétdl fliggben 6 °C-nal tobbet vagy kevesebbet is valtozhat.



